



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**Кадр от
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ**

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 15 (742) | Пятница, 28 апреля 1972 г. | Выходит с 1931 года | Цена 2 коп.

СОВЕТСКИЕ УЧЕНЫЕ, КОНСТРУКТОРЫ, ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИКИ, ИЗОБРЕТАЛИ И РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ! БОРИТЕСЬ ЗА УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА! ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯЙТЕ СВЯЗЬ НАУКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ! БЫСТРЕЕ ВНЕДРЯЙТЕ В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО НОВЕЙШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года)

К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!

В ЕЛИКИМ почином назвал первый субботник В. И. Ленин. «Мы будем годы и десятилетия работать над применением субботников, их развитием, распространением, улучшением, внедрением вправы», — писал он. — Мы придем к победе коммунистического труда!»

Из искры великого почина разгорелось могучее пламя социалистического соревнования, всенародного движения за коммунистический труд.

С хорошим настроением, с желанием потрудиться на славу вышел 15 апреля коллектив института на коммунистический субботник. На праздник труда явились 2705 студентов и сотрудников ЛИТМО. 823 человека трудились на своих рабочих местах. Остальные приняли участие в благоустройстве институтских и городских территорий.

Коллектив экспериментально-опытного завода трудился над изготовлением деталей приборов «Вычислитель устойчивости», «Прибор для измерения длины статора», «Прибор для измерения углов», «Блок питания к прибору для измерения коэффициента теплопередачи в прослойках». Из средств, заработанных рабочими ЭОЗ на субботнике, в фонд досрочного выполнения пятилетки перечислено 806 рублей.

Кроме того, в доход государства перечислено 280 рублей прибыли. Коллектив завода отработал на рабочих местах 888 часов и 572 часа — по благоустройству помещений и территорий.

Большой вклад в общее дело внесли студенты института. Они отработали в счет субботника на благоустройстве стадиона имени С. М. Кирова 1200 часов. Целые учебные группы трудились на

благоустройстве территории. Особо организованно провели работу студенческие строительные отряды ЛИТМО. Всего в счет субботника студенты нашего института отработали 5565 часов.

Институт буквально преобразился в этот солнечный субботний день. Весело засверкали свежевымытые окна, все лишнее, ненужное, накопившееся за зиму было удалено из помещений. Особенно большой объем работ был выполнен подвалах, на чердаках, в кладовых и хранилищах. В общежитии были заново окрашены дворовые сооружения и заборы, произведен ремонт настила спортплощадки. Хорошо были наложены приемка, упаковка и отгрузка вторичного сырья. Было разобрано большое число списанных приборов и установок, произведена сортировка металломолова, вывезена макула-

тура. В главном корпусе был вымыт наружный фасад первого этажа и расчищен газон перед входом в здание.

ПРОВЕДЕНИЕ коммунистического субботника в институте показало высокий уровень сознательности подавляющего большинства студентов и сотрудников. Трудно выделить какую-либо кафедру или подразделение, и все же нельзя не отметить особую добросовестность и трудовой подъем, с которыми провели субботник сотрудники лаборатории технических средств обучения во главе с Вячеславом Озеровым. В то же время заслуживают упрека коллектива кафедр квантовой радиоэлектроники и электротехники, не завершившие уборку отведенных для них подсобных помещений. Видимо, на факультете оптико-электронного приборостроения без должной ответственности

проводили подготовительную работу.

Те большие дела, которыми встретил институтский коллектив очередную ленинскую годовщину и первомайский праздник, еще раз подтверждают решимость всего нашего коллектива бороться за досрочное выполнение пятилетнего плана. С каждым годом праздники труда привлекают все большее число участников, дают все больший экономический и политический эффект.

В этом году мы провели субботник в обстановке всенародного подъема, вызванного подготовкой к славному юбилею — 50-летию образования СССР. Наша задача встретить эту знаменательную дату в жизни страны новыми трудовыми подарками Родине, новыми большими делами.

В. ПРОКОПЕНКО,
доцент, секретарь парткома

ОПТИЧЕСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

В. ЧУРИЛОВСКИЙ,
профессор

Кто шел на стройки добровольцем,
В ком смелый дух неукротим,
—
Друзьям студентам-комсомольцам
Мы эту песню посвятим!

Тернисты в оптику дороги,
Но путь мы смело совершим.
Нас опытные педагоги
Ведут к сиянию вершин.

Чем ты стремительней, тем более
Ты в жизни ненавидишь ложь,
Студенческая комсомолия,
Передовая молодежь!

Цена настойчивых и стойких,
Не унывающих нигде,
В колхозах дальних и на стройках
Пример покажем мы в труде.

Немало в оптике вопросов,
И не всегда готов ответ.
Но завещал нам Ломоносов
Держать в расцвете наших лет!

Хоть и полна ты своеолия,
Но ты за правду в бой пойдешь,
Студенческая комсомолия,
Передовая молодежь!

Студенты с пылкими сердцами!
Вы все решимости полны
Стать первоклассными творцами
Новейшей техники страны.

Быть педагогом — да, неплохо!
А быть студентом — благодать!
Вся современная эпоха
Пред ним раскрыта как тетрадь!

Цвети же, юность, как магнолия!
Порыв твой ярок и хороши,
Студенческая комсомолия,
Передовая молодежь!

1 Мая — все
на демонстрацию!

Сбор —
на Саблинской
в 9 часов утра

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

Характерной особенностью субботника было то, что на рабочие места в этот день вышли для выполнения производственных заданий инженерно-технические работники. В частности, на оптическом участке выполнением ответственного заказа по шлифовке линз занимался инженер-технолог Семен Семенович Соловьев. А этот снимок был сделан на первом механосборочном участке 303.

ФОТОРЕПОРТАЖ
З. САНИНОЙ



РАПОРТ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ДЕСЯТКИ рабочих ЭПМ в этот день встали к станкам, склонились над верстаками, приступили к сборке приборов. Все было заранее обдумано, намечено, определено. У каждого работника 303 были свои рубежи, свои конкретные задачи. А общим для всех было стремление внести до-

стойный вклад в выполнение напряженных заданий пятилетки, которая станет новым шагом вперед в развитии нашей страны, в подъеме уровня жизни народа.

111 рабочих и служащих экспериментально-опытного завода трудились 15 апреля на своих рабочих местах. Почти столько же пришло участие в работах по благоустройству. Итогом явилось

изготовление свыше 600 деталей. Свою зарплату все участники субботника перечислили в фонд пятилетки.

Заслуживает внимания тот факт, что в празднике труда приняло участие 12 человек пенсионного возраста. Отрадно и другое — непосредственно на рабочие места вышли наши инженерно-технические работники: началь-

ник ОТК А. М. Аблавацкий, инженер-технолог С. С. Соловьев, диспетчер В. Д. Поваров, мастера В. В. Сизов и Л. И. Дудина.

В этот день мы работали с особым воодушевлением, зная, что средства, заработанные на субботнике, будут использованы для блага советских людей.

И. САМСОНОВ,
шлифовщик-заточник, секретарь партбюро 303

По заказам кафедр

НА НАШЕМ первом механосборочном участке все, как один, явились на субботник. Мы заранее продумали, что и чем будет заниматься, наметили конкретные задания. Хорошо потрудились в этот день опытные рабочие Н. К. Спринге, Е. Голубев. Ни в чем старался не отстать от них и молодой слесарь Юрий Сыч. В день субботника нам удалось значительно продвинуть выполнение заказов для кафедр теплофизики и технологии приборостроения, для конструкторского бюро института.

И. БУДНИКОВ,
мастер



На кафедре теплофизики слесари межансборочных работ выполняли в день субботника заказы экспериментально-опытного завода. Особенно продуктивно потрудился опытный производственник Александр Васильевич Алексеев.

ВСТРЕЧАЯ ВЕСНУ

В ПЕРВЫЕ после новоселья бывшем актовом зале наш конструкторский коллектив принял за генеральную уборку огромного помещения. Большинство работающих в ОКБ — молодежь, и этим все сказано. Субботник получился у нас веселым, все пришли из него, как из праздника, работа спорилась, повсюду звучали смех и шутки. Мы не только основательно вымыли огромные окна и полы на площади свыше 500 квадратных метров, но и, так сказать, сверх плана убрали целую лестницу. Теперь в нашем просторном светлом помещении стало еще солнечнее.

Заводилами всех этих хороших дел были старшие инженеры Л. К. Шейнина и О. И. Егорочкина.

Д. РУМЯНЦЕВ,
инженер

НА СУББОТНИК ВЫШЛИ ВСЕ

О СОБЕННОСТЬЮ субботника в институте было то, что учебный процесс не прерывался — занятия проходили по обычному графику. Правильная организация труда позволила нам наладить работу, что все до единого сотрудники кафедры оказались при деле, каждый получил свое определенное конкретное задание. Все, начиная с заведующего кафедрой профессора Г. Н. Дульнева, внесли свой вклад в общее дело. Во многом здесь заслуга наших ответственных за субботник — старшего инженера В. М. Беляевой и инженера Е. И. Колтуновой.

Хорошо работали наши механизаторы Н. О. Рыжков, В. Ф. Береговский, А. В. Алексеев. Рядом с ними трудился и семидесятилетний пенсионер Б. М. Панин, изготавливший кожух для трансформатора.

А. ШАРКОВ,
инженер



Работа шла не только в институтских помещениях, но и на улице. Здесь были вскопаны газоны, покрашены ограждения. На снимке: преподаватели военной кафедры А. С. Темников и А. П. Руднов.

СОВЕТСКИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ВЕЛИКИМ РЕВОЛЮЦИОННЫМ УЧЕНИЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ВЫСОТАМИ НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ! БУДЬТЕ В ПЕРВЫХ РЯДАХ БОРЦОВ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года)

ПОТРУДИЛИСЬ НА СОВЕСТЬ

В ЕСЕННИЕ апрельские субботники стали для нас традицией. Мы ждем их, заранее тщательно готовимся. Вот и теперь заблаговременно продумали, что необходимо для уборки помещений, куда относить пришедший в негодность инвентарь, как распределить трудовые ресурсы. Со всех кафедр к нам задолго до субботы пришли материально ответственные лица, получили все необходимое — швабры, ведра, мыло.

Это позволило 15 апреля без проволочек приступить к делу. Повсюду работа шла с огоньком, по-праздничному. Особенно с пользой потрудились в нашем корпусе сотрудники кафедры технологии приборостроения. Только хорошее можно сказать и о коллективах кафедр теплофизики и СОП. А вот о кафедре ОМП впечатление было испорчено безответственным поведением т. Киселева, отлынивавшего от порученной работы.

Помогли нам студенты. Так, 350-я и 368-я группы вышли в полном составе и потрудились на совесть. Хорошее впечатление произвели и многие студенты 360-й группы.

С молодым задором провели этот день наши уборщицы. Они не только сами первыми пришли и последними покидали институт, но и выступали как организаторы работы студентов. Хотелось бы поблагодарить А. А. Ражеву, Н. В. Костенкову, Н. А. Данилочину за большую старательность. А особенно хотелось бы отметить М. И. Васильеву и В. В. Игнатенкову, которые не только в субботу, но и всю предшествующую неделю вместе со студентами мыли окна, убирали помещения.

В. НИПРИЯ,
командант учебного корпуса № 2



На конкурсном вечере факультета точной механики и вычислительной техники. Исполнение, поставленное под руководством студента А. Пинчева.

Фото студента Геннадия Герасимова.



КОНКУРСНЫЙ ВЕЧЕР

световой тир, танцы, успешные функционировавшие бары, да еще проводился конкурс красоты на соискание звания «Мисс ФОЭП», то

ВОЛШЕБНЫЙ МИР СКАЗКИ

НАДО ЖЕ было так случиться, что на конкурсный вечер ФОЭП редакция осталась без билетов!

Если бы не Сергей Сергеев, если бы не его невероятная изобретательность, а вернее, бурный напиток, то читатель так никогда бы и не узнал, что же происходит в этот вечер на Саблинской. Итак, почти чудом удалось раздобыть, наконец, билет, который и был вручен мне с должностными на- шутствиями.

Как видите, уже само предвзя- рие вечера указывало на то, что нас ожидает нечто необычное. Например, в нашей группе четыре несчастных билета разыгрывались на морского (и это на пятом-то курсе, когда люди, каза- лось бы, остепенились!), уже одно это говорило о том, что от ФОЭП ждут сюрпризов.

И вот пришел заветный час.

ФОЭП

Надо сказать, Эдик Хайкин и Федя Романюк, энтузиасты и основные зачинщики факультетского праздника, немало потрудились, чтобы вечер и впрямь оказался особенным. Нас ждала сказка.

По сцене кокетливо вышагивала эффектная Баба-Яга, обаятельный образ которой был создан студентом 444-й группы Володей Мельничуком. Ансамбль «Дубок» очаровал зрителей легким, грациозным исполнением лирического русского, а Елена Бонина подарила капельку светлой грусти, исполнив песню Э. Хайкина «Ты теперь...»

«Сказка ложь, да в ней на- мек...». Не потому ли с таким успехом прошли сцены приема в ССО, где с замечательным юмором обыграна извечная проблема наших отрядов — «допуск женщины» на стройку, и сцена «Ночь перед экзаменом», где бедный профессор оказывается жертвой собственной наивности, будучи до полусмерти напуган мнимыми хулиганами, от которых его «спасает» завтрашний экзаменемый.

ПРИЯТНОЙ неожиданностью на вечере оказался КВН между студентами и преподавателями. Команда преподавателей была представлена Борисом Федоровичем Тарховым (кафедра радиотехники), Владимиром Анатольевичем Трофимовым (кафедра КРЭ), Владимиром Викторовичем Трупенским (кафедра физики), Анатолием Владимировичем Ушаковым (кафедра автоматики и телемеханики) и

шум, требуя немедленного начала и используя номерки от пальто в купе со столами как ударные инструменты. Они веселились, как молодые буйволы на лоне природы, до тех пор, пока в качестве красной тряпки не был поставлен перед их возмущенными взорами обыкновенный телевизор. И тут, уже без всякой вмешательства волшебной палочки или каких-либо иных потусторонних сил, страсти утихли, и наступил мир.

Интересно, что телевизор не был просто счастливой случайностью. Организаторы вечера с удивительной предусмотрительностью позаботились о страдающих душах, которыми владеет одна и та же болезнь — одержимость хоккеем.

ЕСЛИ УЧЕСТЬ, что в программе вечера были еще и показ кинофильма, аттракционы,

можно только пединиться изобретательности и энергии людей, претворивших все это в жизнь.

Кстати, «Мисс ФОЭП» стала Наталья Розыслова из лаборатории технических средств обучения нашего института. Жаль только, что об этом она узнала в последние минуты вечера, и нашумевший конкурс едва не обернулся формальностью.

В целом вечер оказался интересным, но программа была столь обширна, что не удалось достичь прочного единства и связи между отдельными ее звенями, и это было просто досадно.

Ребята, которые приложили так много сил и фантазии, чтобы вечер получился необычным, несомненно, заслуживают глубокой и искренней благодарности, а слово теперь за жюри.

Лариса ДЕДЕНКОВА,
студентка ФОЭП

ТАУ-КЛУБ

КРУПИНКИ СОЛНЦА

С ОЛНЦЕМ напоена земля. Она источает аромат иссушенной зноем травы, запахи цветов, густой хмель тропических зарослей. Об Америке, о далеких Испании и Кубе поют звонкие струны. Мягко бьется в стены напоенная влажным дыханием южной ночи мелодия.

Это песни Гарсия Лорки. Они звучат в затихшем зале Тау-клуба, перемежаясь со строками стихов Николаса Гильена.

За оннм хмурый ленинградский вечер, ветер влажным языком линяет лица прохожих, а в небольшом полуподвальном помещении воздух насыщен солнцем.

Вы умеете услышать музыку, увидеть в кружеве звуков бездонную синь неба, почувствовать ход домашних на своих ладонях? Послушайте: вот поет заклинатель змей на южном базарчике; вот плачет на площади старая Кармен — это старость тоскует по невозвратимой утрате, по годам, ушедшим навсегда. А вот — веселый продавец фруктов спешит подарить вам крупинки солнца,

скрытые в золотой сердцевине сладких плодов; звонко где-то

высоко над землей разносится его песня.

Но вот сменяют друг друга гости клуба, и уже студия пантомимы из Дворца культуры имени Ленсовета овладевает всеобщим вниманием. В комнату входит мир жестов.

Идет эксперимент. Иногда то, что показывают студийцы, вдруг оказывается неожиданностью, чем-то новым, еще никогда не виданным. Ребята пробуют на сцене Тау-клуба свои находки, демонстрируют работу в стиле интеллектуализма, просто этюды. Близость непосредственного общения друг с другом обогащает здесь как хозяев, так и гостей.

Вот так же день назад здесь выступал театр «ТЭМП» из Кораблестроительного института.

Добрый мир рассказов для детей, озорно исполненных песен и песенок, веселого смеха с привкусом легкой грусти целый вечер заполнял уютный зал клуба. Правда, гости спешили, и с большой неохотой расставались мы с ними в тот день. Но думается, что они придут снова и опять подарят нам несколько часов встречи с прекрасным.

Мы заглянули с вами лишь на два заседания клуба, а таких вечеров много. Этот удивительный уголок отдыха завоевывает все большее уважение и популярность, и хочется думать, что там будет и дальше.

Лариса ЕМЕЛЬЯНОВА,
студентка 546-й группы



НАУЧНОЕ ТВОРЧЕСТВО СТУДЕНТОВ

На XXVIII научно-технической студенческой конференции плодотворно проходила работа секции теории механизмов и деталей приборов. Пожалуй, наибольший интерес вызвал доклад студента 360-й группы Р. Джамалова «Структурное исследование и определение функций перемещения пространственного кривошипно-ползунного механизма». Эта работа, выполненная под научным руководством профессора Ф. Л. Литвина, выдвинута на городской конкурс.

ВОЗРОДШИЙ УРОВЕНЬ

Студентка 444-й группы О. Пахомова под руководством доцента А. А. Заостровского в последнее время работает над проблемой многопозиционных автоматических выключателей высокой точности. Её прибор рекомендован для показа на выставке. На секционном заседании демонстрировалась работа этого своеобразного по конструкции прибора.

Целый ряд исследований по линии СНО ведется коллективно. Так, под руководством доцента В. В. Ивановой студенты З. Мерсон, Е. Шалобаев, Е. Липпо, С. Винокуров и А. Палецкий занимались теоретической разработкой и исследованием газоди-

намических опор. Эта работа также была выдвинута на конкурс.

Много вопросов у присутствующих вызвал доклад студентки 445-й группы М. Яковлевой, ознакомившей нас с конструкцией в принципиалах работы прибора для регистрации момента трения в малогабаритных подшипниках качения. На секционном заседании был заслушан ряд других докладов. Все они свидетельствуют о возросшем уровне инженерно-технической подготовки студентов и о большой помощи, которую оказывают кружку СНО преподаватели кафедры.

Евгений ЛИППО,
студент 338-й группы, председатель секции ТМДП



С ПЕРВОМАЕМ, ДРУЗЬЯ!



ВЕШНИЙ ВЕТЕР

Половодьем Первомая
Улицы затоплены,
И заря знамен пылает
Над людскими телами.
Хорошо шагать с друзьями
Городом приветливым,
Где сады шумят над нами
Молодыми ветками.
Песни плещутся прибоем,
Полным весной свежести.
Ты взгляни в глаза любому,
Видишь — солнцем светятся.
Сотни солнц пылают рядом,
И, конечно, правильно,
Что они над Ленинградом
Зажжены в честь праздника.
В их веселом ярком свете
Высыпь взмываю голуби...
Вешний воздух. Вешний ветер.
Май идет по городу.

Валерий САМСОНОВ

(Окончание.)

Начало в № 7, 12, 13).

НАСТУПИЛИ белые ночи... Их чудесная красота известна всем. В наше время в Ленинград на фестиваль «Белые ночи» приезжают из разных стран света. А тогда... — Людмила Петровна вздохнула, — тогда белые ночи были бедой. В хорошую погоду весь передний край, как на доне. Это были напряженные, полные опасности ночи.

И все же стремление к радости, к счастью в душе человека неистребимо. В короткие часы застыла дыхание белых ночей пробуждало неопределенные надежды на близкие перемены, а чувство молодости и силы наливало все существа ликованием жизни.

Как-то впервые между боями, приди в ППМ, я услышала, как Звезденко пел: «А я казак добрый, ни я оженился, так и за журьбы»...

Украинская песня звучала мягко и задорно. В землянке чистота.

— Ну, братцы, у вас здесь курорт. Это, конечно, Ромашкина работа.

У Ромашки от счастья сияли глаза. Я искренне порадовалась за свою подругу.

ЛЮБОВЬ, подобно искусной вояжебнице, преображает человека. Начинается она с удивления, восхищения и очарования любым. Истинно человеческая любовь к женщине возникает не только за ее женственность, но и за человечность.

Здесь в ППМ встретились двое. Их судьба, обстановка, взаимная

1972 год — год пятидесятилетия образования Советского Союза. Этим снимком З. Саниной мы начинаем публикацию фотографий, посвященных дружной семье советских народов — республикам, входящим в единый братский союз. На снимке: Кремль и Дворец съездов в Москве.

В канун Первомая состоялся второй слет отличников ЛИТМО.

Фото студента Геннадия Герасимова.



симпатия и тревога, ласковое бе-

может, и жизни не хватит... Он-
режнее отношение друг к другу, санка!.. Сердце сжалось от го-
все это зародило чувство любви.
ря и жалости...

Кан-то вдруг он заметил, что
в начале каждого из них старал-
ся скрыть это чувство — ведь
месяц выплыл из-за облаков и в
шла война, — но, как говорят,
любовь и честолюбие имеют об-
щее свойство: одного желания из-
бавиться от них недостаточно. А
в сердце звучал «зволнованный

хлынул на него. Нежность и
тревога. И, как бы подчеркивая
этот тревогу, с визгом и воем за-
его спиной стали рваться мины...
К нам в отдел кадров пришло

письмо с известием, что Оксана погибла, а Ганна жива. Ее подо-
брали на обломках баржи «Интили»
дальнего острова, оттуда пере-
правили под Тихвин, где она зна-
лась на оккупированной терри-
тории. И только на днях пришло
её письмо сюда, в отдел кадров.
Это письмо я и дала Звезденко.
Он прочел. Лицо его стало блед-
ным. Пытался овладеть собой, он
медленно сказала:

— Приду к вам через два дня.
сейчас вернусь в ППМ.

Я представила, как там в ППМ
идет его Ромашка. Предчувствует
ли она разлуку? Ведь любящее
сердце чувствует на расстоянии.

Есть традиции, славные...

ОЧЕНЬ важно, чтобы студенты уже с первого курса почувствовали себя полноценными членами институтского коллектива, ощутили себя хранителями и продолжателями славных традиций комсомольской организации ЛИТМО.

Особенно большое и постоянное внимание работе с первокурсниками уделяется на факультете оптико-механического приборостроения. Факультетское бюро

ВЛКСМ по рекомендации партийного бюро ФОМП провело на первом курсе комсомольское собрание по теме «История комсомола ЛИТМО». С докладом на собрании выступил студент 220-й группы И. Кунделев.

С исключительным вниманием выслушали участники собрания выступление одного из наиболее уважаемых учеников института профессора кафедры оптико-механических приборов Георгия Ва-

сильевича Погарева. Профессор Погарев сам воспитанник институтской комсомолии — выпускник ЛИТМО 1941 года. В годы учебы он первым в институте стал получать именную стипендию, был комсомольским вожаком. Его обстоятельный и задушевный рассказ помог первокурсникам ощутить особую атмосферу тех далёких предвоенных лет.

Собрание приняло от имени первокурсников ФОМП обращение к комсомольским организациям первого курса ФОЭП и ФТМВТ.

Василий ПЕТРОВСКИЙ, студент

ОБЩНОСТЬ ЦЕЛЕЙ

ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОКУРСНИКОВ ФОМП

МЫ, КОМСОМОЛЬЦЫ первого курса факультета оптико-механического приборостроения, стремясь продолжать овеянные славой традиции институтского комсомола, заверяем коллектив ЛИТМО, что наша курсовая организация сделает все возможное, чтобы достойно продолжать замечательные дела своих предшественников.

Мы обращаемся к первокурсникам факультета оптико-электронного приборостроения и факультета точной механики и вычислительной техники с призывом:

1. Превратить комсомольские организации на-

ших курсов в боевые отряды, сплоченные дружбой и общностью целей.

2. Добросовестно выполнять основную задачу студентов — учиться на «хорошо» и «отлично», претворяя в жизнь девиз «Ни одного отставшего рядом!».

3. Добиваться того, чтобы каждый день учёбы в институте или работы на летней стройке стал по-настоящему увлекательным и памятным на всю жизнь.

4. Активно включиться в научно-исследовательскую работу на кафедрах и в кружках СИЮ, готовя себя к самостоятельной творческой инженерной работе.

На высоком берегу, где река Тосна впадает в Неву, есть воинское кладбище. Если вы будете там, то на обелиске прочтите ее имя. Там же проходит Зеленый пояс славы, и в честь боевого Усть-Тосно воздвигнут монумент, получивший название «Невский порог».

УЖЕ ДАВНО нет в живых Ивана Петровича Звезденко, а об этой грустной истории напоминает мне его письмо, полученное мною в декабре 1942 года... «Дорогая Людмила Петровна, я никак не могу еще поверить в случившееся. Ведь я не видел ее в последний час. Я верю, любовь можно набальзамировать до глубокой старости... Я помню, как она часто грезила вслух о будущем. И грезы ее имели что-то таинственное и нежное, как благоухание цветов. Когда я уезжал, она просила меня, чтобы я ее всю жизнь помнил, если ее убьют. Она сама наставила и умоляла, чтобы я ехал. «Мы все равно не будем счастливы, если ты не найдешь Ганну», — говорила она...»

Кан-то в августе была я у обелиска. Только что отгремела гроза, прошел ливень, еще вдали сверкали молнии. Все вокруг было ясно и чисто.

В зеленой траве белели ромашки, высокие в небо уходила радуга. Казалось, она соединяла волшебным мостом два берега, разделенных широкой рекой...

Так закончила свой рассказ Людмила Петровна. И на каждого из нас повеяло теми далекими героическими днями, и долго каждый думал о чем-то своем.

В. ИВАНОВА,
доцент кафедры ТМДП

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-21531 Заказ № 8378

Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинзата, Ленинград,
Фонтанка, 57.